

石景山区第八届 中学生模拟联合国大会活动举行

本报讯(通讯员李炬)日前,以“脚踏实地、志存高远、心系国家、在我少年”为主题的石景山区第八届模拟联合国大会在京源学校隆重举行。区委教工委、区教委主要领导以及各高中校领导、部分学校观察团参加了开、闭幕式,来自我区7所高中校的192名学生代表参加了本次活动。

本届模拟联合国大会分设安全理事会、环境规划署、妇女地位委员会、特别委员会和世界卫生组织等5个委员会,分别就乌克兰危机、非洲自然资源保护、妇女赋权和可持续发展、三沙市政策决策和

埃博拉疫情的防治等议题进行了深入研讨与广泛交流。在两天的紧张议程里,学生们在言谈举止中表现出翩翩风度和深厚涵养,在演讲辩论中表现出妙语连珠和舌战群儒,在参与议事时表现出娴熟技巧和从容气魄,在分析问题表现出全局观念和缜密思维,在解决问题时表现出领袖风范和非凡创新,用勤奋和付出收获了知识和阅历,用才华和气度赢得了友谊和尊重。经历过筹备时的积淀与会场上的蜕变,相信他们将来在学习和生活中能够保持大会上的激情和睿智,用青春和智慧谋求未来国家

的繁荣和世界的和平。

在本届模联大会承办方北京市京源学校设置的“地球村展示活动”中,各参会学校代表通过歌舞、朗诵、自制展板以及模型制作等方式,展示自己所代表国家的特色文化,使代表们深刻感受世界各国的多样性、地域性、民族性、时代性;深刻感受相互包容、相互融合的趋势;深刻感受联合国大会“善邻之道,和睦相处”的内涵。

自2009年4月石景山区中学生模拟联合国协会成立以来,我区共举办过八届模拟联合国大

会。八年来在全区教育系统的共同努力和通力协作之下逐步走向成熟,会议规模从小到大,组织工作从粗到细,规章制度从探索到完善,影响效果从最初的高中学段参与到今天活动辐射全区中小学各学段,得到各界的广泛好评。

石景山区模拟联合国为青年学生搭建了一个收获知识、锻炼能力、拓宽视野、合作交流的平台,使他们感受联合国外交舞台的丰富精彩与变幻莫测,体会联合国的和平发展理念和理想主义精神,在实现中国梦的伟大实践中创造自己的精彩人生。

简讯

●近日,北京教育学院石景山分院召开支持学校发展项目第三方评价项目说明会。本次评估的主体是北京教育学院石景山分院及其支持的北方工业大学附属学校、北京教育科学研究院附属石景山实验学校两所基地校。区教育分院负责人介绍了“支持中小学发展项目”的进展情况和下一步的工作重点,特别强调了引入第三方评估对于“教科研支持学校发展项目”工作的意义和目的。清华大学评估项目组相关负责人介绍了评估组主要成员和业务特色。
李可敬

●近日,石景山区教育信息中心组织召开了“教师在线服务”项目启动培训会。“教师在线”是专为中小学教师提供的人工远程服务,由专业的工程师通过互联网和电话为中小学教师提供与信息化教学相关的各种应用与咨询服务,包括电子课件制作、教学软件培训与指导、电脑应用培训与指导、电脑故障解决等。
刘晶

●近日,美国米德尔塞克斯社区学院访问团走进石景山社区学院体验中国传统文化。欢迎仪式后,中美学生一起体验了中国传统茶文化的盛宴,品茗谈文化,加深了院际间的了解。在国学教室里,石景山社区学院代表性课程的“剪纸”活动将学生带到了色彩斑斓的世界。在包饺子文化交流活动中,美国学生在“手忙脚乱”中学习了包饺子,在品尝鲜美的饺子中深刻感受到了中国传统饮食文化的魅力。
徐迎军

●近日,石景山区幼儿园召开“廉洁从教”演讲会,进一步规范教师从教行为,树立教师良好形象。演讲的教师充分结合发生在自己身上及身边的事例组织演讲内容,阐述自己作为一名幼儿教师,对“廉洁从教”品质的认识,表明在今后工作中“廉洁从教”的决心,反映了园所教师良好的精神风貌。
刁彦霞

●近日,银河小学进行了全校“汉字之星”听写比赛,提高学生对语言的感受能力、敏锐度,激发学生巩固、识记和积累好词的兴趣,增强学校的学习氛围。“汉字之星”听写大赛,不止于听写本身,不止于把字写正确,更在于对中国传统文化的传承,对中华民族历史的铭记。
董爽

●日前,北京市教育科学“十三五”规划2016年度推荐立项课题已经在北京市教育科学规划网公示,我区在“十三五”开局之年取得新突破,成功立项北京市教育科学规划课题17项。其中北京景山学校远洋分校高玲老师申请的《基础教育开放性实践课程实施策略与跟踪评价研究》被立为“优先关注课题”。
王曦

●近日,芬兰校长考察团到北京教科院附属石景山实验学校参观交流。考察团首先观看了学校课程成果展示演出,包括传统民族曲目《卢沟谣》、《茉莉花》;舞蹈《赋得古原草送别》、《快乐的小猫咪》;武术对练以及太平鼓展示。座谈会上,双方就教育发展以及友好学校的合作事宜开展了交流研讨。
安家威

我区首批可持续发展 教育教师研修团队 成立

本报讯 近日,石景山区可持续发展教育教师研修团队正式成立。这是我区首支可持续发展教育教师研修队伍,与前期成立的校长研修团队交相辉映,共同成长。

可持续发展教育作为石景山区“十二五”、“十三五”时期区域教育发展的核心理念,持续引领区域教育发展十八年。为了深化全区可持续发展教育(简称“ESD”)工作,提升学校研修水平,加强教师队伍培养,探究可持续学习模式,教师研修团队以继续教育课程模式推进,先期课程将历时一年时间,从理念研训、实践探究、合作提升等多角度推进教师整体发展。研修活动体现三大特点:即固定人员,长期培养;聚焦实践,集中突破;专家引领,合作发展。活动将邀请北京教科院、北京可持续发展教育协会及相关市区专家作为课程培训的主要专家力量,深入教师教学一线,推进教师主动发展。

ESD教师研修团队的正式建立,全面开启了我区可持续发展教育的新动力,为区域教育综合改革和质量提升建立坚实人才基础。

梁丹

我区初三语文 “移动教研”试播圆满 结束

本报讯 近日,石景山区初三语文“移动教研”试播圆满结束。此次活动依托网络云平台,以直播的方式,就刚刚结束的2016年石景山区初三语文综合练习测试进行充分研讨。石景山区教育分院语文教研室相关负责人细致梳理了此次测试的考查内容,详细解读了测试的易错点及模糊点,及时传达了中考改革的明确信号,对各校毕业年级的质量分析及试卷讲评提供了有效的指导与帮助。包括首钢矿业学校在内的全区40多位初三语文教师全程参与活动,并在活动中展开积极的互动。

对于此次试播,参与教师均表现出极大兴趣,对活动效果给予了肯定。
张菁



石景山区举行小学语文教研活动

本报讯 日前,石景山区小学语文五年级教研活动“新课改下的课内外阅读”在景山远洋举行,石景山区教研员、石景山区和远郊区部分骨干教师参加了本次教研活动。

活动分说课、授课、专题讲座3部分。说课教师针对景山版教材与人教版教材的不同点进行说明,提出了在单元教学时进行的课时和内容调整策略及进行的课外阅读拓展的尝试,用以发挥学生自主学习能力和丰富学生的阅读量。授课教师

执教《晏子使楚》第二课时,带领学生了解晏子的能言善辩,渗透历史人物的学习方法;阅读拓展《唐雎不辱使命》,在课上带领学生了解了唐雎、陈轸、苏秦等多位使臣,学习他们的言辞巧妙之处,感受了中国语言的精妙。专题讲座区教研员用具体案例,向老师们讲述了新课改下如何改变上课方式,如何提高学生的阅读量的方法,介绍了新教师上好课的建议。

张倩/文 孙晗/图

在北京市第二届普高技术设计展示活动中 北大附中石景山学校喜获佳绩

本报讯 日前,在“北京市第二届普通高中学生技术设计展示活动”中,北大附中石景山学校喜获佳绩。

北京市普通高中学生技术设计展示活动由北京教育科学研究院基础教育教学研究中心主办。活动分为初级、中级、高级。本次活动共展出全市12个区县137件作品。我区展出的3组作品设计巧妙,充分地将中国传统文化要素与现代加工技术完美结合,赢得了专家、评委的一致好评。

活动中,同学们还与南京师范大学教育科学学院院长、教育部普通高中技术课程标准组组长顾

建军教授进行了深入交流。最终,经组委会专家现场评审,北大附中石景山学校的3组作品均获得一等奖,同时学校获得团体一等奖的好成绩。

本次活动的开展,进一步推动了通用技术学科建设与发展,同时为学生“发现问题、分析问题和解决问题”能力的综合运用提供了展示的平台,为学生开拓创新思维设计与实践提供机会。北大附中石景山学校将进一步践行课程改革纲领,为学生的多元成长成才提供发展空间,为课程改革的深入推进不懈努力,逐步发展成为社会满意、家长放心、学生成才的优质学校。
翟永霞